



# 抢“鲜”上岸 满舱而归

## 开渔后,我省多个渔港陆续迎回第一网海鲜,带鱼、乌贼……渔民收获满满,价格亲民实惠

■海都记者 陈逸之/文 马俊杰/图

8月16日开渔后,福建周边渔港陆续满载归航,十多种海产品抢“鲜”供应。近日记者走访了连江县苔菜中心渔港、黄岐中心渔港和周边农贸市场,现场渔获满满,价格亲民实惠,属于福建人的“海鲜自由”回来了。

### 傍晚出海中午回,一次可捕上上万斤

当日上午11时许,记者来到位于连江县黄岐镇的苔菜国家中心渔港。此时,码头边已有货车停靠,不少渔民、供货商翘首以盼,等待远方渔船归来。

“来了来了,快把筐筐抬过来。”随着渔船靠岸,大家纷纷围上前来。“这是带鱼,那边有筐乌贼,你们把这些抬到车上。”现场渔民有条不紊地将渔获搬上岸,“这筐鳗鱼看着就结实,还活蹦乱跳

的。”供货商已抬来电子秤称重,他高兴地告诉记者,这筐鳗鱼有四十几斤,在市场上可以卖个好价钱。

归来的渔民告诉记者,他们这艘船在离岸7至8海里处捕捞,基本为傍晚出海、次日中午回来。“船上的鱼是我们当天凌晨捕捞上来的,赶着新鲜送回来。”渔民说,这次开渔的收获不错,一次可以捕上上万斤渔获。

### 新鲜渔获种类多样,价格实惠亲民

走进黄岐农贸市场,只见熙熙攘攘的市民正在鱼摊前挑选新鲜渔获。“带鱼一斤18元,过来看看过来看看咯!”“龙头鱼早上刚到,新鲜的,8元一斤,很划算!”

记者看到,鱼摊上摆放着琳琅满目的新鲜渔获和海产品,带鱼、龙头鱼、鱿鱼……临近中午,鱼摊摊主依旧源源不断地搬上新鲜产品,供消费者选购。“开渔以后,品种多了很多,我家住附近,走路五分钟就可以买到最新鲜的鱼,可方便了。”

一位市民告诉记者。

据了解,连江盛产鲷鱼、扇贝、螃蟹等海产品,渔业资源丰富。魏女士从事渔获批发生意多年,开渔以后,她的来电通知应接不暇,均是告知苔菜附近码头的渔船靠岸情况。“我们这几天主要负责带鱼批发,交易情况挺不错的,产品也新鲜。”魏女士介绍,渔获数量主要看海上风浪情况,“如果天气好,渔船待得久,捕捞的就更多”。未来,更多远航渔船归来,将带回更多样、更新鲜的渔获。



在苔菜国家中心渔港,一船船新鲜的渔获送抵码头



带鱼、鱿鱼是常见的品种



渔民整理网具,准备再次出发



黄岐农贸市场内,人头攒动

### 中企承建运营的首条发达国家轻轨项目 以色列特拉维夫首条轻轨开通

A02

### 古人有多爱猫?

养猫要下聘礼,皇帝也被猫“圈粉”

A08

## 福建将迎来2所新本科大学

“十四五”期间,力争完成福建船政交通职业技术大学、厦门海洋职业大学设置工作

A03